

Naslov: "Fijat" gura oporavak

2503

"Fijat" gura oporavak

Ukoliko se ostvare procene o povećanju izvoza iduće godine, pre svega automobila, tada će biti realan i Vladin plan o privrednom rastu od dva odsto, ocena je saradnika Ekonomskog instituta. Ipak, ekonomisti upozoravaju da većeg pomaka neće biti dok se Vlada ne uhvati u koštac sa javnim sektorom i da će inflacija ove godine premašiti sve rekorde.

Ukoliko se ostvare procene o povećanju izvoza iduće godine, pre svega automobila, tada će biti realan i Vladin plan o privrednom rastu od dva odsto, ocena je saradnika Ekonomskog instituta. Ipak, upozoravaju da većeg pomaka neće biti dok se Vlada ne uhvati u koštac sa javnim sektorom i da će inflacija ove godine premašiti sve rekorde.

Dinar po dinar, procenat po procenat i prvobitan plan da ove godine ukupna inflacija bude šest odsto, davno je premašen. Cene ubrzano rastu zbog suše, potrošnje iznad realnih mogućnosti, monopola, kartela, kursa evra, ocena je ekonomisita.

"Prema našoj proceni inflacija ne može biti manja od 13 odsto, statistika kaže i 14 odsto", kaže urednik mesečnog biltena Ekonomskog instituta u Beogradu MAT Vladimir Vučković.

Ipak, ima i jedna pozitivna vest - posle ovogodišnje recesije i pada privrede, iduće godine rast od dva odsto, koliko procenjuje Vlada, realan je.

"Nemojte da mislite da mi širimo veliki optimizam, ali 2013. pokazaće se efekti. Prvo proizvodnja automobilske industrije, čiji je izvoz u septembru izbio na drugo mesto među svim oblastima, odmah posle prehrambene industrije", kaže saradnik Ekonomskog instituta Stojan Stamenković.

Ipak, do opravka, koji ne zavisi samo od izvoza jedne fabrike, ne može se računati bez ozbiljnijih reformi.

"Sada je prepreka svakom daljem razvoju upravo javni sektor i njegova sistemska regulacija", ističe Stamenković.

Na pitanje kada će se krenuti sa reformom javnog sektora, nadležni odgovaraju: "Već smo krenuli".

Ministar ekonomije Mlađan Dinkić kaže da Vlada priprema set zakona koji prati budžet, a jedan od tih je i novi zakon o javnim preduzećima.

"Uvodimo i profesionalizaciji upravljanja javnim preduzećima koja podrazumeva to da se direktori biraju na javnim konkursima, da direktori republičkih javnih preduzeća ne mogu biti funkcioneri političkih stranaka", objašnjava Dinkić.

U korist oporavku ne idu ni podaci o industrijskoj proizvodnji koja je ove godine za gotovo četiri procenta manja nego prošle. To je ujedno i signal Vladi, kažu ekonomisti, da što pre nađe rešenje za strateškog partnera za Železaru Smederevo.